

# 最帅“90后”环卫工

## 娶美丽女大学生 再成“网红”

去年8月,一个年轻的90后环卫工火了,因为冒着酷暑,翻遍数吨垃圾帮游客找手机,此举感动了万千网友。这几天,这位小伙子又火了,因为把一位美丽的大学姑娘娶回了家。 欣华



韩一鸣工作照

### 1 酷暑天帮人垃圾包里找手机,他成了最帅“90后”环卫工

“今天早上买早饭,卖大饼的人一直盯着我看,问我是不是那个‘最帅90后环卫工’。”韩一鸣有些不好意思地说。

2016年8月份,一位游客把手机落在了吃小笼包的桌子上,经过定位之后,位置指向了上海豫园附近的垃圾中转站,也就是韩一鸣办公室的隔壁。在中转站,垃圾都被压缩成一个个5吨重的垃圾包。在数吨的垃圾中找一部手机,无异于大海捞针。

彼时正是37摄氏度的高温天,又恰好是下午1点多最热的时候,工人们都在午休。韩一鸣知道后,二话没说,召集了几个人就开始找。“手机调了静音,没法判断在哪个垃圾包里,只能一个个拆。”韩一鸣回忆道。腾腾的热气混着臭气,熏得人不敢大喘气。找了三个多小时,翻了十几个垃圾包,手机终于重见天日。游客回头就发了篇帖子,网友们大呼感动,韩一鸣就火了。

“在我理解,环卫工作就是个服务行业,肯定要有牺牲精神,环卫工的传统就是不怕脏、不怕累、吃得了苦。”韩一鸣说。

### 2 不想当兵的杂技演员不是好的环卫工

叛逆、自我是大家对于90后的印象。然而1993年出生的韩一鸣,已经在上海欣园环卫公司干了四年。好动的韩一鸣6岁开始练杂技,并且一直梦想成为一名军人。他14岁参加杂技比赛获得了意大利总统奖;16岁在上海杂技团毕业时,已经是国家三级演员。然而在“杂技团没法入伍”,韩一鸣选择了离开。

巧合下,韩一鸣来到欣园环卫公司,待了不到三个月,就去了部队,“单位的老总很支持我,让我复员之后回公司继续干,我很感恩单位。”

退伍后,韩一鸣就被任命为机动清运班的班长。“我是最年轻的班长”,韩一鸣不无骄傲地说。机动清运班,有62名员工,负责32台环卫车辆。8吨的洒水车、3吨的机扫车、3吨的冲洗车、0.8吨的8桶汽运车、3吨的原装清运车……韩一鸣如数家珍。

作为班长,韩一鸣开始“重构”作业框架。居民区增加清运频次,对垃圾产生的高峰时间进行“削峰”清运;将夜间作业和白天养护结合,多措并举,让清运工作实现了“精细化运营”。

### 3 大学生新娘:清洁工是一份平凡而伟大的工作

韩一鸣近日又火了,是因为他结婚了。美丽的新娘是大学在读生,会计专业。谈到妻子小聂,韩一鸣说最感动的就是她对自己工作的理解。“我俩刚认识的时候,韩一鸣就说他工作特殊,一天24小时,随时可能有紧急情况,一开始我也不习惯。但他做得很到位,有事会征求我的意见。我觉得他这么忙还能顾及我的感受,那我就更应该支持他。”小聂告诉记者。

每天早上不到六点,韩一鸣就已经在单位了。接下来,会有十几辆环卫车从中转站出发作业,韩一鸣需要对驾驶员进行岗前三分钟安全教育,“要检查驾驶员的身体情况,比如是否饮酒;还要检查他们是否带有情绪,因为我们是服务行业。”韩一鸣说。

谈到环卫工人这个职业,小聂说:“几年前我年纪小,觉得这个职业说出来不那么体面。但是现在我觉得,每一份职业都是平等的,都是值得尊重的。不管别人怎么说,他觉得服务大众是一件开心的事情,就够了,毕竟环卫工作是一份平凡而伟大的工作。”

# 最美“蝙蝠侠”

## 八旬老人半夜拾荒 资助贫困学生

最近,浙江杭州一位退休老爷爷火了。明明有一张慈祥爱笑的脸,可大家都叫他“蝙蝠侠”,他5年来靠着夜里捡废品,资助贫困儿童读完了大学。他背后的故事,看哭了无数网友。近日,《人民日报》官方微博转发了一段关于杭州老人王坤森的视频,引发了网友的热烈讨论。



现在呢 是八旬老人王坤森(右)

### 他是一名退休老教师

暗淡的路灯照射下,老人的身影模糊不清。他的名字叫王坤森,是杭州一名退休老教师,今年已经85周岁了。对身子骨还算硬朗的他来说,每天晚上10点才算一天生活的开始。

从2012年开始,每一年的三百六十五天,老人几乎风雨无阻,坚持每天晚上出门捡废品,直到后半夜两三点才回家。

捡来的钱,他要攒着捐给那些有学习梦想但有困难的孩子们。当别人问他只深夜出门捡废品,是不是因为觉得不体面,他语气中带着丝丝生气。老人有自己的考虑:“白天捡废品的人多,很多人以此为生,我不去跟他们争,不能抢了人家(生活的)饭碗。”

自从退休后,王坤森老人就一直想着靠自己的余力回报社会。他联系了当地的媒体,想要资助失学的孩子上大学,媒体帮助他联系到了一个叫玲玲的小姑娘。

### 用实际行动来帮别人

五年过去,现在这个姑娘已经大学毕业,成为了和老人一样的人民教师。她经常给老人打电话关心他最近的生活。

王坤森作为一名退休教师,每个月有6000元左右的退休金。许多人都不能理解老人捡废品的行为,总是问他:“老王,你每月拿出一块钱来,不就够资助孩子了吗?”老人这样回答:“我这个钱是国家给我养老的,拿这个钱去资助人家读书,不是我的思想,不是我的本分,也代表不了我的意志。我要帮助别人,我要真心实意地拿出我的实际行动来帮人家。”至于为何选择这样一种看起来“脏乱差”的方式来攒钱,老人觉得这是一举两得。“没人会找一个八十岁的老人来看门、打扫卫生,(现在)社会上的废品又太多太多了,我就正好捡废品卖钱供孩子读书。”知道老人的这一举动后,很多附近的人都会在夜晚准备好自家的废品,打包好等着老人来收。 北晚

近日,云南昆明的张女士,吃了一盘“天价虾”!有多贵?3000多元!而且,事儿还没完!张女士并不是被黑馆子敲了竹杠…… 华商

# 女子吃醉虾检出酒驾 扣证罚3000元

## 交警提醒:开车前不能吃带酒精的食物



醉虾(资料图)

前几天的一个深夜,在高海高速上,昆明交警正在进行例行检查。远处一辆飞驰的小轿车被拦了下来。车窗降了下来,检查驾照后,交警将酒精测试仪递给开车的张女士。“吹一下!”没想到,才吹完,测试仪就报警了。数据显示,酒精度是26,意味着每百毫升血液里有酒精26毫克。

“酒后驾车”面临处罚的张女士看到这个数据,她愣了。“我又没喝酒,怎么可能饮酒驾车!”张女士说,自己刚刚跟朋友吃完饭,因为要开车,特意没有喝酒,如果有饮酒行为,她也完全可以让同行没喝酒的朋友来开车。看着张女士信誓旦旦的样子,交警也迷惑了。“难道仪器坏了?再

测一次。”可是,检测结果让人很尴尬——依然是“酒后驾车!”

明明没有喝酒,为什么反复检测都是“酒后驾车”?张女士慌了。她一直强调,自己没有喝任何酒,所以根本不可能是酒后驾驶!可问题到底出在哪儿呢?张女士仔细回忆终于想起来了,原来在之前吃的晚饭中,有一道菜是醉虾!醉虾这道菜的烹制,就是把冰块放入玻璃器皿中,然后放入活虾,最后将黄酒和佐料倒入并完全浸泡活虾,没一会儿虾就醉了,然后就可以吃了!这可是一道很多人都爱吃的美食,既可以尝到虾的鲜香,同时也可以尝到酒的冽香。据张女士说,她不但吃了醉虾,还用汁拌了饭!随后就驾车上路

了,她完全没有意识到,这也会导致酒驾,而且也没想到,正好被交警查到。而最终交警决定暂扣张女士驾驶证6个月,罚款3000元!这盘醉虾吃成了“天价虾”!以后开车真不能吃带酒精的美食了!

据了解,去餐厅里点菜,不管是醉虾,还是醉蟹,都会带酒。一般是用黄酒或者白酒,吃这类食物后再开车,一定都是饮酒后开车。有些家里在做清蒸鱼的时候,一定会放点酒,主要用来去鱼的腥味,同时也能增加香气。但因为里面有酒,所以吃多了人会微醺。交警也提示广大驾驶员,在驾驶机动车之前吃东西时还是得多多个心眼,不能吃带酒精的食物,不要等罚单下来之后再后悔。